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Περίληψη 

Συζήτηση και λήψη απόφασης για τον καθορισμό προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας οικοπέδων και λοιπών 
ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών. 

Στην Αρτέμιδα σήμερα 7 του μηνός Απριλίου του έτους 2022, ημέρα Πέμπτη & ώρα 20:00 το συμβούλιο της 
Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των 
αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 
55/11-03-2020) και τις υπ’ αριθμ. πρωτ. 18318/13-03-2020, 20930/31-03-2020, 60249/22-09-2020 
(ΑΔΑ:Ω0Ν346ΜΤΛ6-ΙΘ9), 77233/13-11-2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) και 69472/24-09-2021 (ΑΔΑ: ΨΕ3846ΜΤΛ6-
0Ρ5) εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, (β) διά τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο, μετά 
και την έκδοση και δημοσίευση της υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
με τη χρήση της τεχνολογίας του e-presense (www.epresence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 9506/01-04-
2022 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας κ. Αρμύρου Σπυρίδωνα του 
Νικολάου, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 88 του Ν.3852/2010, 
όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 89 του Ν.4555/2018. 

Ο Πρόεδρος κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού διαπιστώθηκε ότι 
υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι από το σύνολο έντεκα (11) μελών, βρέθηκαν αρχικά παρόντα επτά (07) 
μέλη, ήτοι: 
Παρόντες  

κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου Πρόεδρος 
κα. Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας, 

Αναπληρώτρια Προέδρου 
κ. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Τσιτσάνη Ροξάνη (Άννα) του Ευάγγελου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Μπανάκα –Φουσέκη Γεωργία του Κωνσταντίνου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 

Απόντες 
κα. Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Διαμάντης Αντώνιος του Δημητρίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Μπαξεβάνης Δημήτριος του Ιωάννη Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 
Ουδείς 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και ο κ. Πιτταράς Νικόλαος υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
 
Επί του 1ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στο μέλος Συμβουλίου Κοινότητας 
Αρτέμιδας - Αναπληρώτρια Προέδρου κα. Σαρρή Δήμητρα, η οποία είπε τα εξής: «Κάθε χρόνο έχουμε πυρκαγιές και 
γι’ αυτό πρέπει, προληπτικά, να γίνει σύντομα. Στις 18/3/2022 ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας ενέκρινε την με αριθμό 20/2022 Πυροσβεστική Διάταξη Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος για τον 
καθορισμό προληπτικών μέτρων προστασίας οικοπέδων και λοιπών ακάλυπτων χώρων, εντός εγκεκριμένων 
ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών. 
Βέβαια, εμείς έχουμε και πολλά εκτός σχεδίου τα οποία πρέπει να περιληφθούν. 
Σύμφωνα λοιπόν με την Πυροσβεστική Διάταξη, οι ιδιοκτήτες, οι νομείς, επικαρπωτές και  μισθωτές οικοπεδικών και 
λοιπών ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών, υποχρεούνται μέχρι την 30η 
Απριλίου εκάστου έτους να προβαίνουν στον καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους, προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης 
πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της. 
Προτείνετε, εφόσον πρέπει να καθαρίζονται, ο Δήμος να στέλνει ένα χαρτί με το λογαριασμό ύδρευσης, ώστε οι 
άνθρωποι να τα καθαρίζουν και να μην πληρώνουν πρόστιμα. 
Ο καθαρισμός περιλαμβάνει: 
Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, καθώς επίσης των κλαδιών που 
βρίσκονται σε μικρή απόσταση από κτίσματα (τουλάχιστον 3 μέτρα), δημιουργώντας κίνδυνο μετάδοσης της 
πυρκαγιάς. 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.04/07-04-2022 Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη 
του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 

 
Αριθμός  Απόφασης 05/2022 

 
 

http://www.epresence.gov.gr/
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Απομάκρυνση της σπιτικής καύσιμης ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους, όπως ενδεικτικά τα 
φυλλοστρώματα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα ξερά κλαδιά, που τέτοια εμείς έχουμε πάρα πολλά. 
Κλάδεμα της κόμης των δέντρων από το έδαφος, εξασφαλίζοντας σε κάθε περίπτωση το ύψος της στηθαίας 
διαμέτρου 1,5 μέτρο περίπου και το 50% της κόμης τους. 
Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών ή εκρήξιμωνυλικών ή αντικειμένων εντός των ως άνω 
χώρων. 
Συλλογή και απομάκρυνση όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού. 
Υπάρχει αυτεπάγγελτος καθαρισμός. Σε περίπτωση μη τήρησης των παραπάνω υποχρεώσεων, οι υπόχρεοι 
καλούνται από τον Δήμο εντός προθεσμίας δέκα ημερών από την κοινοποίηση σχετικής πρόσκλησης, στην οποία 
αναφέρεται κατ’ ελάχιστο ο χωρικός προσδιορισμός του οικοπέδου ή άλλο χαρακτηριστικό στοιχείο εντοπισμού του, 
να προβούν στις εργασίες καθαρισμού των προαναφερθέντων χώρων. 
Η κοινοποίηση της πρόσκλησης γίνεται στην ταχυδρομική ή ηλεκτρονική διεύθυνση του υπόχρεου ή τυχόν 
αντικλήτου του, επί αποδείξει. Για την ανεύρεση των στοιχείων του υπόχρεου, ο Δήμος δύναται να ανατρέχει ιδίως 
σε δεδομένα που τηρούνται στα αρχεία του, καθώς και στα δεδομένα προσωπικού μητρώου της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων και του Εθνικού Κτηματολογίου. 
Σε περίπτωση εγκαταλελειμμένων χώρων ή σε περίπτωση υπόχρεων προσώπων άγνωστων στοιχείων ταυτότητας ή 
αγνώστου διαμονής, η κοινοποίηση της πρόσκλησης γίνεται με θυροκόλληση και με ταυτόχρονη ανάρτηση της 
πρόσκλησης στον πίνακα ανακοινώσεων του οικείου Δήμου. Η ανάρτηση αυτή είναι η μοναδική αναγκαία πράξη σε 
περίπτωση μη δυνατότητας θυροκόλλησης της πρόσκλησης. 
Μετά την παρέλευση άπρακτης της ως άνω προθεσμίας, ο οικείος Δήμος προβαίνει σε αυτεπάγγελτο καθαρισμό, 
ενώ σε περίπτωση περιφραγμένων ή επαρκώς περιτοιχισμένων χώρων αιτείται προς την κατά τόπο αρμόδια 
Πυροσβεστική Υπηρεσία την διενέργεια αυτοψίας, με την οποία βεβαιώνεται η συνδρομή κινδύνου πρόκλησης ή 
ταχείας επέκτασης πυρκαγιάς και βάσει αυτής, μεριμνά για την έκδοση εισαγγελικής παραγγελίας, δυνάμει της 
οποίας προβαίνει στον αυτεπάγγελτο καθαρισμό των χώρων των ανωτέρω παραγράφων. 
Καθορισμός υποχρεώσεων: Οι υπόχρεοι οφείλουν να εκπληρώνουν την υποχρέωση καθαρισμού, να συναινούν και 
να επιδεικνύουν ανοχή στους τακτικούς ή έκτακτους ελέγχους και ενέργειες των αρμοδίων οργάνων των οικείων 
Δήμων και των αρμόδιων πυροσβεστικών υπαλλήλων, για την αποτροπή κινδύνου πρόκλησης ή επέκτασης 
πυρκαγιάς. 
Οι οικείοι Δήμοι οφείλουν να διενεργούν τους τακτικούς ή έκτακτους ελέγχους, ύστερα από καταγγελία ή και 
αυτεπαγγέλτως, για διαπίστωση εκπλήρωσης ή μη των υποχρεώσεων των υπόχρεων, προσηκόντως και με την 
δέουσα επιμέλεια. 
Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων στην εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρισμού, καθώς και σε 
περίπτωση αυτεπάγγελτου καθαρισμού από τον Δήμο, επιβάλλεται στους υπόχρεους το πρόστιμο του άρθρου 75 
του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. Το ύψος του προστίμου ανέρχεται σε 0,50 Ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο του 
οικοπέδου, το οποίο και αποτελεί έσοδο του οικείου Δήμου, βεβαιώνεται εις βάρος τους η ισόποση σχετική δαπάνη 
του Δήμου προς καθαρισμό και υποβάλλεται μήνυση για το αδίκημα του άρθρου 433 του Ποινικού Κώδικα. 
Γι’ αυτά έχουν πάρει απόφαση στην Πυροσβεστική. Πρέπει να σας πω ότι εκεί που μένω έχω τρεις «βόμβες», που η 
μία είναι στη Χρυσοβαλάντου, η άλλη είναι στην οδό Εκάβης και η άλλη είναι στην Ανεξαρτησίας. Είναι πάρα πολύ 
ξερά και τώρα έχουν έρθει αυτοί που έρχονται για το Πάσχα και έχουν γεμίσει με όλα τα κλαδιά που κόβουν από τα 
σπίτια τους. Δεν είναι κατάσταση να έρχονται όλοι και να κάνουν αυτό το πράγμα, δηλαδή να τα παίρνουν από το 
σπίτι τους και να τα πηγαίνουν στις αυλές των άλλων σπιτιών. Αυτό που κάνουν είναι απαράδεκτο. 
Γι’ αυτό λοιπόν έφερα αυτό το θέμα, επειδή έχω και πρόβλημα. Μπροστά από το σπίτι μου είναι η οδός Καλυψούς 
και από κάτω είναι ένα τεράστιο οικόπεδο με ελιές. Απ’ ότι καταλαβαίνω, θα γίνει επέκταση της Καλυψούς προς την 
Υπαπαντής, έχουν κόψει τις ελιές και έχουν μείνει εδώ και δύο μήνες όλα τα ξερά κλαδιά από τις ελιές. Φαντάζεστε 
λοιπόν τι μπορεί να γίνει με ένα τσιγάρο στην περιοχή μας. 
Σας ευχαριστώ που με ακούσατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μία διευκρίνιση θα ήθελα. Όλα αυτά δεν τα γνωρίζει ο Δήμος; Τα γνωρίζει πολύ καλά. Εμείς τι πρέπει 
να κάνουμε περαιτέρω; 
ΣΑΡΡΗ: Κάθε χρόνο ο Δήμος θα πρέπει να στέλνει μαζί με το λογαριασμό ύδρευσης, από τον Μάρτιο και μετά, ένα 
χαρτί το οποίο να λέει ότι πρέπει να καθαρίσουν τα οικόπεδά τους. 
Οι δρόμοι αριστερά και δεξιά, ειδικά εμείς που έχουμε χωματόδρομους, είναι με χόρτα. Προσωπικά βέβαια και 
κάποιοι άλλοι άνθρωποι τα κόβουμε, αλλά εκεί που είναι μόνο οικόπεδα είναι όλο ξερά χόρτα. Κάτι πρέπει να γίνει, 
γιατί κάθε χρόνο έχουμε πυρκαγιές. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Η κυρία Εμφιετζή έχει το λόγο για ερώτηση. 
ΕΜΦΙΕΤΖΗ: Αυτό που ήθελα να ρωτήσω και απευθύνεται προς την κυβερνώσα παράταξη και προς την κυρία Σαρρή, 
η οποία έφερε το θέμα, είναι αν γνωρίζετε αν έχει γίνει ποτέ στον Δήμο αυτό που ζητάτε και αφού δεν έχει γίνει – το 
πιθανότερο είναι αυτό – αν γνωρίζετε το λόγο που δε γίνεται. 
Αφού μου απαντήσετε, θέλω να πω δυο κουβέντες για το ζήτημα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαϊρακτάρης έχει το λόγο. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Να απαντήσω στο ερώτημα της κυρίας Εμφιετζή, σε αυτά που είπε η κυρία Σαρρή και για τις 
ενέργειες που έχουν γίνει. 
Όπως όλοι γνωρίζουμε, κάθε χρόνο γίνονται καθαρισμοί. Σε συνάντηση που είχα την προηγούμενη εβδομάδα με τον 
Αντιδήμαρχο κύριο Νομικό και με τον κύριο Κούμπη, είχα την ενημέρωση ότι ο καθαρισμός κοινόχρηστων χώρων, 
οικοπέδων και δρόμων θα συνεχιστεί. Υπάρχει ένα υπόλοιπο σύμβασης από το 2021 που τρέχει ακόμα και έχουν 
περάσει από Οικονομική Επιτροπή άλλες δύο αναθέσεις για καθαρισμό, μία για Αρτέμιδα και μία για Σπάτα από 
30.000,00 Ευρώ συν Φ.Π.Α., οι οποίες θα ξεκινήσουν στο προσεχές διάστημα. 
Όσον αφορά τις ενέργειες που γίνονται κάθε χρόνο, από 1η Απριλίου μέχρι τις 15 – 20 του μήνα θα ξεκινήσουν να 
γίνονται οι προγραμματισμένες συνεδριάσεις του Τοπικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας, στο οποίο συμμετέχει ο 
Δήμαρχος, ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, το πολιτικό προσωπικό - ο κύριος Χονδρόπουλος αν δεν κάνω λάθος - η 
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Πυροσβεστική, η Αστυνομία και εκπρόσωπος που καλείται από την Περιφέρεια. Αυτοί θα ξεκινήσουν να κάνουν 
έναν προγραμματισμό για το πώς πρέπει να γίνουν οι ενέργειες. 
Οι ενέργειες που κάνει ο Δήμος κάθε χρόνο, όπως και φέτος, είναι να μισθωθεί στο κτίριο του ΟΤΕ το πυροσβεστικό 
συγκρότημα, που είναι 25 τόνων το αυτόνομο, θα υπάρχει φύλαξη τις καθημερινές, ανάλογα με το βαθμό 
επικινδυνότητας και με τις ώρες. Θα είναι από τις δύο έως τις δέκα ή από τη μία έως τις εννέα. Ακόμα δεν έχει 
αποφασιστεί πώς θα είναι αυτό. Θα ειδοποιηθεί ο ΟΤΕ για τον καθαρισμό του μεγάλου χώρου. 
Επίσης, ειδοποιητήρια πάνε κάθε χρόνο σε όποιον δεν έχει καθαρίσει. Εδώ μπροστά μου έχω ένα στο οποίο έχει 
γίνει αυτοψία, έχουν ειδοποιηθεί με ειδοποιητήρια κτλ. 
Θα γίνουν οι προσλήψεις των εποχικών, που θα ξεκινήσουν από 1η Μαΐου και θα πάρουμε έναν οδηγό για την 
υδροφόρα, καθώς επίσης θα υπάρχει φύλαξη για το κτίριο του ΟΤΕ, για το πυροφυλάκιο και θα γίνει επάνδρωση 
περιπολικού που θα κάνει τη βιντεοσκόπηση και τη βιντεοεπιτήρηση. Θα είναι γύρω στα είκοσι άτομα για την 
πυρασφάλεια του 2022. 
Ενημερώσεις πάνε σε όλους. Όταν υπάρχει καταγγελία από κατοίκους ότι κάποιος δεν έχει καθαρίσει το οικόπεδό 
του, ενημερώνεται η Δημοτική Αστυνομία για το οικόπεδο και πηγαίνει. Αυτό που ανέφερε η κυρία Σαρρή για τις 
εκτός σχεδίου περιοχές είναι πολύ σημαντικό. Η υπ’ αριθμ 20 διάταξη της Πυροσβεστικής είναι για τα εντός σχεδίου 
και για τα εκτός σχεδίου είναι η εφαρμογή της υπ’ αριθμ 9 διάταξης. Τα εκτός σχεδίου δεν είναι τόσο πολύ 
αρμοδιότητα του Δήμου. 
Για τα εντός σχεδίου, τα οποία στην Αρτέμιδα είναι 12.000 στρέμματα, γίνονται ενέργειες και ήδη έχει ξεκινήσει να 
καθαρίζονται περιοχές. Μαζεύονται τα κλαριά από τον ιδιώτη εργολάβο, γιατί τρέχει η σύμβαση, αλλά και από τα 
μηχανήματα του Δήμου και υπάρχει κάποιος προγραμματισμός. 
Φυσικά και θα πρέπει να ψηφίσουμε όλοι εμείς θετικά, ώστε να είναι πιο ισχυρή, αλλά οι ενέργειες από την πλευρά 
του Δήμου γίνονται. 
Αν υπάρχει κάποια άλλη ερώτηση ή θέλετε κάποια διευκρίνιση, πολύ ευχαρίστως να σας απαντήσω, αν το γνωρίζω. 
Αν δεν έχω καλύψει κάποιο συνάδελφο ή αν θέλει κάτι άλλο, να με ρωτήσει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι συνετό και σώφρον να πάει με το λογαριασμό ύδρευσης αυτό το χαρτί για να καθαρίσουν; Θα 
το δουν δύο φορές, όταν θα έρθει ο λογαριασμός και όταν θα πάνε να τον πληρώσουν. Πιστεύω ότι είναι καλή η 
πρόταση της κυρίας Σαρρή. 
ΣΑΡΡΗ: Έτσι γινόταν και παλιά για διάφορα θέματα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Εμφιετζή έχει το λόγο. 
ΕΜΦΙΕΤΖΗ: Νομίζω ότι ειδοποιήσεις δεν στέλνονται, γιατί δεν υπάρχει κάπου καταγεγραμμένος ο αριθμός των 
ακαθάριστων οικοπέδων. Στην δική μας περιοχή τουλάχιστον, στο Σιλιβάνι και στις γύρω περιοχές δεν έχω δει 
πουθενά τέτοιου είδους ειδοποίηση, ούτε και οι γείτονες, γιατί έχουμε αρκετά γειτονικά οικόπεδα και από πέρσι 
που είχε προκύψει το θέμα τις πυρκαγιές. Άκουσα αυτά που είπε ο κύριος Μπαϊρακτάρης, αλλά δεν καταλαβαίνω 
γιατί κάθε χρόνο, ενώ πρόκειται για πάγιες ανάγκες, πρέπει να ξεκινάμε το Μάιο να μεριμνούμε γι’ αυτές. 
Μάλιστα, μιλήσατε και για αναθέσεις. Δεν καταλαβαίνω το λόγο που πρέπει να γίνονται αναθέσεις και όχι 
διαγωνισμοί, για κάτι στο οποίο είναι προβλεπόμενο ότι πρέπει να υπάρξει μέριμνα. 
Λέτε ότι άρχισαν οι καθαρισμοί. Από τον δρόμο που ενώνει τα Σπάτα με την Αρτέμιδα περνάω τουλάχιστον δύο 
φορές καθημερινά και ούτε τις πρασιές ανάμεσα δεν έχουμε καθαρίσει. Αν παρατηρήσετε, θα δείτε ότι είναι και 
μέσα στον δρόμο. Μη λέμε λοιπόν ότι γίνονται καθαρισμοί. 
Ο Δήμος Σπάτων – Αρτέμιδος είναι ένας από τους πέντε πιο ακριβούς Δήμους στη χρέωση των δημοτών για τις 
υπηρεσίες που παρέχει και η ανταποδοτικότητα είναι μηδέν. Ενώ την άλλη φορά μας είχαν πει οι Αντιδήμαρχοι ότι 
είναι πλεονασματικός ο Δήμος γύρω στα δεκατρία εκατομμύρια ευρώ, θα πάρουμε δάνειο από το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων για να φτιάξουμε δρόμους. Είναι ένα θέμα που είχα φέρει την άλλη φορά και το 
καταψηφίσατε όλοι. Πέρα λοιπόν από τα υπέρογκα ποσά που έχουν έρθει τώρα από την ΔΕΗ, θα χρεωθούμε και γι’ 
αυτά. Μιλάτε γι’ απευθείας αναθέσεις σε τέτοιου είδους ζητήματα, που είναι κάθε χρόνο τα ίδια. 
Φυσικά και θα ψηφίσω θετικά το να γίνει αυτό που ζητάει η κυρία Σαρρή, αλλά για μένα είναι απαράδεκτο και αυτά 
τα θέματα έπρεπε να αναδεικνύουμε στο Τοπικό Συμβούλιο. 
Είναι θέμα και τα κουνούπια που είπε η κυρία Πιτσιγαυδάκη, αλλά για μένα είναι δευτερεύοντα σε σχέση με 
ζητήματα που αφορούν τα οικονομικά των δημοτών, σε τέτοιες συγκυρίες που στενάζουν όλοι να πληρώσουν τους 
λογαριασμούς. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σαρρή έχει το λόγο. 
ΣΑΡΡΗ: Θέλω να υπενθυμίσω ότι το καλοκαίρι – δεν θυμάμαι ποιο μήνα ακριβώς - είχα φέρει θέμα για την δεξαμενή 
στον Αϊ Γιάννη, που είναι για πυρόσβεση, η οποία δεν μπορεί να κρατάει το νερό επειδή έχει τρυπήσει. Άραγε έχει 
αλλάξει; Είναι πολύ σημαντικό αυτό. 
ΕΜΦΙΕΤΖΗ: Να πω και κάτι ακόμα. Αυτό το Σαββατοκύριακο θα έχουμε 26 βαθμούς. Πρόσφατα υπήρξαν δύο 
μεγάλες πυρκαγιές, μία στη Σάμο και μία στην Ηλεία. Μην φτάσουμε πάλι στο σημείο να «γευτούμε» αυτά που 
πάθαμε πέρσι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Σαρρή, ολοκληρώσατε; 
ΣΑΡΡΗ: Ναι. Αυτό ήθελα να υπενθυμίσω. Είναι σοβαρό, γιατί εκεί ανεβαίνει η Πυροσβεστική από την Περιφέρεια 
για να στέλνει σήμα, σε περίπτωση που έχει πιάσει πυρκαγιά κάπου. Θέλουμε λοιπόν να μάθουμε αν έχει αλλαχτεί 
ή αν έχει φτιαχτεί η δεξαμενή. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πιτταρά, να γίνει το ερώτημα προς την Πολιτική Προστασία. Ο κύριος Μπαϊρακτάρης έχει το λόγο. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Κυρία Σαρρή, είχατε φέρει το θέμα στην 11η συνεδρίαση στις 22-10-2021 και στις 28-7-2021. Σε 
μία από αυτές τις δύο συνεδριάσεις είχαμε μιλήσει για το συγκεκριμένο θέμα. Θα κάνουμε την ερώτηση που 
θέσατε, γιατί το έχουμε περάσει. 
Ήθελα να πω στην κυρία Εμφιετζή ότι καλά τα είπε για τους δρόμους, αλλά αυτή την στιγμή συζητάμε για το θέμα 
της πυρασφάλειας. Το θέμα των δρόμων και το αν πήρε δάνειο ο Δήμος κτλ, είναι εκτός θέματος. Όμως, μιας και το 
αναφέρατε, να πω ότι για τους δρόμους υπάρχει προγραμματισμός από την Δημοτική Αρχή εδώ και ενάμισι χρόνο. 
Όσον αφορά το αν είναι ακριβά τα δημοτικά τέλη, γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι υπάρχουν πάγια έξοδα τα οποία 
έχουν αυξηθεί πάρα πολύ λόγω covid και έχουν μειωθεί τα έσοδα. Τα δεκατρία εκατομμύρια που είπατε, αν 
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παρακολουθήσατε το τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο, έχω την εντύπωση ότι έχουν πάει στα εννέα εκατομμύρια 
ευρώ λόγω μειωμένων εσόδων. 
Όσο για τους καθαρισμούς, που είπατε ότι δεν έγιναν πέρσι, να σας θυμίσω ότι ο Δήμος Σπάτων – Αρτέμιδος και 
άλλοι τέσσερις – πέντε Δήμοι του Νομού Αττικής ήταν οι μοναδικοί που είχαν κάνει τα απαραίτητα από πριν και δεν 
είχαμε πυρκαγιές. Να σας θυμίσω τον οικισμό της Αγίας Κυριακής, όπου με παρέμβαση του Δήμου μπήκε η 
Περιφέρεια και τον καθάρισε, αλλά και τις δικές μας περιοχές εδώ; 
Μην ξεχνάμε και αυτό που είπε η κυρία Σαρρή, ότι όλοι θέλουμε να βάλουμε κάπου τα σκουπίδια και τα κλαριά, 
εκτός από το σπίτι μας. Έχουμε 356 χωματερές με κλαριά στην Αρτέμιδα, ενώ υπάρχει ο χώρος στο Δημαρχείο για να 
τα αφήνουμε ή ενώ μπορούμε να ειδοποιούμε τον Δήμο τηλεφωνικά για να έρθει να τα πάρει. Δηλαδή, έχουμε 
μερίδιο ευθύνης και εμείς. Δεν πρέπει να τα ισοπεδώνουμε όλα και να λέμε ότι δε γίνεται τίποτα. Γίνονται πάρα 
πολλά. 
ΣΑΡΡΗ: Χωρίς υπερβολή, στη Χρυσοβαλάντου πρέπει να έχουν συγκεντρωθεί τρία φορτηγά με ξερά κλαδιά. Μέσα 
στην εβδομάδα έφεραν όλα αυτά τα ξερά κλαδιά και όπως καταλαβαίνετε, είναι μεγάλος κίνδυνος. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Ξέχασα να αναφέρω για τις απευθείας αναθέσεις, που είπε η κυρία Εμφιετζή, ότι η αρπάγη του 
Δήμου ήταν χαλασμένη ενάμισι χρόνο και ο οδηγός που τη χειριζόταν είχε κάποιο πρόβλημα και δεν είχαμε χειριστή. 
Αν δεν είχαμε δώσει τις απευθείας αναθέσεις, θα ήμασταν πολύ πίσω τώρα. Γίνονται σε διάφορα σημεία του Δήμου 
μας και μην ξεχνάμε ότι είμαστε μία τεράστια περιοχή. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Εμφιετζή έχει το λόγο. 
ΕΜΦΙΕΤΖΗ: Κύριε Μπαϊρακτάρη, δεν είναι καθόλου άσχετο το θέμα των δρόμων. Μίλησα για τον καθαρισμό ακόμα 
και της κεντρικής λεωφόρου. Τα Σαββατοκύριακα έρχονται χιλιάδες κόσμου στην Αρτέμιδα και αν κάποιος πετάξει 
ένα τσιγάρο στο πλάι του δρόμου, καταλαβαίνετε πολύ καλά τι θα γίνει όταν δεν έχουν καθαριστεί. 
Όσον αφορά το θέμα των απευθείας αναθέσεων, μήπως γνωρίζετε τι ποσοστό απευθείας αναθέσεων έχει ο Δήμος 
σε σχέση με διαγωνισμούς και λέτε αυτό που είπατε; Αν δεν το γνωρίζετε, θα ήθελα να μας το αναφέρετε στην 
επόμενη Συνεδρίαση. 
Δεν λέω ότι δεν έγιναν καθόλου καθαρισμοί - μας τα δείξατε πέρσι αν θυμάμαι καλά – αλλά αυτό δεν είναι αρκετό. 
Έχει τύχει και στην δική μου περιοχή πολλές φορές να πετάξουν κλαδιά και να τα αφήσουν. Αν καλέσω ως 
σύμβουλος τον κύριο Νομικό, πάντα έχει εξυπηρετήσει και πολλές φορές του δώσαμε συγχαρητήρια για την άμεση 
ανταπόκριση. 
Αυτά που είπατε είναι αυτονόητα και αλλού δε γίνονται Συμβούλια γι’ αυτά τα ζητήματα. Αυτό προσπαθώ να σας 
πω. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Κυρία Εμφιετζή, καλώς κάνουμε Συμβούλια και έχουμε το δικαίωμα να κάνουμε μία γνωμοδότηση. 
Ο κεντρικός δρόμος Αρτέμιδα – Σπάτα, αν λέτε από τη λεωφόρο Καραμανλή και πάνω, όλοι γνωρίζουμε ότι ανήκει 
στην Περιφέρεια. Ο Δήμος έχει αρμοδιότητα για τα εντός σχεδίου, από λεωφόρο Καραμανλή, δεξιά στη Βραυρώνα, 
αριστερά κτλ. Η Περιφέρεια κάνει κάποιον προγραμματισμό και αν προγραμματίσει να καθαρίσει τον περιφερειακό 
τέλος Αυγούστου, δεν έχει ευθύνη ο Δήμος. 
Οι ενέργειες έχουν γίνει και έχουν σταλεί ειδοποιητήρια στην Περιφέρεια για το ποιοι δρόμοι πρέπει να 
καθαριστούν. 
Όσον αφορά τους δρόμους, δε μίλησα για τους καθαρισμούς. Είπατε ότι ο Δήμος πήρε δάνειο κτλ. Για το 
συγκεκριμένο κομμάτι ανέφερα ότι είναι εκτός θέματος. 
ΕΜΦΙΕΤΖΗ: Φαντάζομαι πως δεν θεωρείτε ούτε ότι μένουμε κάπου αλλού, ούτε ότι δεν δουλεύουμε στο δημόσιο 
για να ξέρουμε πώς γίνονται. Όμως, αν ξεκινήσει μία φωτιά από τον κεντρικό, τον πολίτη ο οποίος θα καεί δεν θα 
τον ενδιαφέρει τόσο ποιανού είναι η ευθύνη. Είναι ευθύνη του Δήμου να κινητοποιήσει την Περιφέρεια. 
Εμείς θα πάρουμε την απόφαση, αλλά θα πρέπει η απόφασή μας να συνοδεύσει το αίτημα του Δήμου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνείτε με την εισήγηση του θέματος; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Ναι. 
ΣΑΡΡΗ: Ναι. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, η πρόταση ποια είναι, ώστε να το καταγράψουμε; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λήψη απόφασης για τον καθορισμό μέτρων πυροπροστασίας οικοπέδων και λοιπών ακάλυπτων χώρων. 
Θα ήθελα να συμπληρώσουμε και αυτό που είπε η κυρία Σαρρή, όσον αφορά την έγγραφη ειδοποίηση μέσω των 
λογαριασμών. 
Ομόφωνα εγκρίνεται.  
ΣΑΡΡΗ: Για να είναι προετοιμασμένοι οι άνθρωποι ότι πρέπει να κάνουν αυτό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να τους το πούμε, μήπως τουλάχιστον κινητοποιηθεί κάποιος. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Να πάει και προς την Περιφέρεια για τα τμήματα που έχει στην αρμοδιότητά της. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως. Έχετε δίκιο σε αυτό που είπατε, ότι ο δρόμος ανήκει στην Περιφέρεια. Όμως, όπως είπε και η 
κυρία Εμφιετζή, αν πιάσει φωτιά, θα έρθει προς τα εδώ με τον αντίστοιχο άνεμο. 
ΕΜΦΙΕΤΖΗ: Άλλωστε, μην ξεχνάμε ότι αν η ειδοποίηση πάει με τον τρόπο που προτείνει η κυρία Σαρρή, δεν είναι 
μόνο για τα ακαθάριστα οικόπεδα, αλλά και προς τους ιδιοκτήτες των οικοπέδων να κάνουν έναν καθαρισμό. Έτσι, 
δείχνει και ο Δήμος ότι ενδιαφέρεται. Αν δεν υπάρχει κάτι, ο άλλος θα πει: «Εμάς τι μας ενδιαφέρει, αφού δε μας 
κυνηγάει και κανείς, δεν υπάρχει τιμωρία, δεν υπάρχει καμία συνέπεια;». 
Όπως λέτε, έρχονται αυτοί που έχουν εξοχικά εδώ, τα αφήνουν δεξιά – αριστερά και ψάχνουμε εμείς, που είμαστε 
οι κάτοικοι εδώ πέρα, να βρούμε πώς θα έρθουν να τα πάρουν, γιατί εμείς θα καούμε πρώτοι. 
ΣΑΡΡΗ: Κύριε Πρόεδρε, να προσθέσω και κάτι άλλο που ξέχασα. Στους κεντρικούς δρόμους περισσότερο υπάρχουν 
δέντρα τα οποία έχουν γύρει προς την πλευρά των δρόμων. Θα πρέπει να κοπούν, γιατί όταν φυσάει ή όταν έχει 
χιόνι ή όταν βρέχει, σπάνε και κόβουν την κυκλοφορία. Κάτι θα πρέπει να γίνει για όσα κλαδιά δέντρων έχουν γύρει 
προς τους κεντρικούς δρόμους και είναι επικίνδυνο να πέσουν και σε κάποιο κεφάλι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το συμπεριλάβουμε και αυτό στην απόφαση; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Το συγκεκριμένο θέμα που ανέφερε η κυρία Σαρρή είναι αρμοδιότητα της Υπηρεσίας Πρασίνου. Θα 
πρέπει να κάνουμε αίτημα στην Τεχνική Υπηρεσία που βγάζει τις μελέτες και να το περάσουν από Ε.ΠΟΙ.ΖΩ.. 
Πιστεύω ότι δεν αφορά τόσο την πυρασφάλεια το συγκεκριμένο. Να το φέρουμε την επόμενη φορά. 

ΑΔΑ: 6Ο3ΣΩ1Χ-8ΨΘ



  

 

 

5 
ΣΑΡΡΗ: Ναι, γιατί και αυτό έχει τη σημασία του. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δέντρο θα μεταδώσει την πυρκαγιά. Όμως, αφού είναι της Υπηρεσίας Πρασίνου, ας το φέρουμε σε άλλη 
Συνεδρίαση. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Ναι, γιατί πρέπει να βγάλει μελέτη για το ποια δέντρα κόβονται, όπως γίνεται συνήθως, να 
περάσει από Ε.ΠΟΙ.ΖΩ., να περάσει από Δημοτικό Συμβούλιο και μετά να κοπούν. Δε μιλάμε μόνο για κόψιμο, αλλά 
ακόμα και για κλάδεμα. 
ΣΑΡΡΗ: Διάβασα ότι: «Κλάδεμα της κόμης των δέντρων από το έδαφος, εξασφαλίζοντας σε κάθε περίπτωση το ύψος 
της θέας διαμέτρου». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έτσι λέει η νομοθεσία. 
Ομόφωνα εγκρίνεται». 
 
Το Συμβούλιο της Κοινότητας Αρτέμιδας αφού έλαβε υπόψη του τ’ ανωτέρω,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Γνωμοδοτεί θετικά και προτείνει την λήψη των απαραίτητων προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας οικοπέδων και 
λοιπών ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών και την έγγραφη ειδοποίηση 
μέσω των λογαριασμών ύδρευσης, όπως αναφέρεται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας απόφασης. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 05/2022 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 

της Κοινότητας Αρτέμιδας 

 
Τα Μέλη 

 
ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα 
Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  
Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου 
Τσιτσάνη Ροξάνη (Άννα) του Ευάγγελου 
Μπανάκα –Φουσέκη Γεωργία του Κωνσταντίνου 
Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη 

  
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ 
 

 

 
 
 
 

ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
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